

全市治超非现场执法系统工作协调会在淄川召开 淄川货运车辆超限超载率 从28%降到2%以下

淄博3月4日讯 3月2日上午,淄博市移动污染源整治大会战工作专班在淄川区交通运输监察大队召开全市治超非现场执法系统工作协调会,市移动污染源整治大会战工作专班成员,市交通运输局、市公安局交通警察支队分管负责人以及淄川区政府分管领导,淄川区交通运输局、交警大队分管负责人等参加会议。

会上,淄川区交通运输局、淄川交警大队分别汇报了淄川区非现场执法工作和淄川区移动污染源整治工作。目前淄川区共建设6处非现场执法点,其

中省道509黑旺路段、省道102南韩段、国道205昆仑段、省道510泉王路岭子段和省道231湖南路泉头段5处双向全幅非现场执法系统已经全部建设完成并启用,另外S232张鲁线昆仑段1处非现场执法系统在建。据统计,淄川区非现场执法系统启用以来,全区货运车辆超限超载率由原来的28%下降到2%以下,其中2021年1月份淄川区非现场执法系统共检测货车484265辆次,超限超载货车8611辆次,超限超载率1.78%。

自开展移动污染源大会战

专项工作以来,由淄川区交通运输、公安、交警、生态环境等部门组成综合执法队伍,通过24小时执法方式加大大货车的超载、尾气排放超标等违章运输行为的查处力度。同时,严格落实“一超四罚”有关规定,自2020年以来共查处超载及撒漏运输违章2356起,尾气排放超标违章514起;共对243家涉及超载违章运输的企业、车辆和违规装载的货物源头企业分别作出了罚款、停业整顿、责令整改、吊销营运证等处罚。

与会人员从系统建设的初

衷、设计原理、建设过程、设备运用、案件处理等方面,详细了解淄川区非现场执法系统的使用情况,分析研判非现场治超执法系统应用过程中存在的问题,结合淄川区路网结构特点、交通流量、货物源头等因素,全面分析淄川区非现场治超执法系统建设、设备功能、数据统计等各方面工作开展情况,并一致认为,随着非现场执法系统的建设与运用,实现了对治超重点路段24小时不间断检测,极大地缓解了路面治超人员不足的困境,有效解决车辆违法取证困难、车辆拦

截安全难保证、超限超载容易反弹等问题,路段超限超载率逐月下降。

市工作专班强调,下一步将重点解决非现场治超执法工作中遇到的问题,深入推进非现场治超执法工作的开展,继续推进非现场执法点位规划建设,加大科技投入力度,完善执法协作机制,加快构建布控严密、精准高效、标本兼治的治超监管网,切实维护人民群众生命财产安全。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 高荣长

富口袋更要富脑袋

淄川区:文化扶贫助脱贫人员梦想开花

大门上红红的福字洋溢着节日的氛围,一尘不染的屋子里挂满了书法作品,面积不大的书桌上一个个头不高的老人正在书写王昌龄的《出塞》……2月26日,记者来到淄川区寨里镇北沈村的脱贫户张自恒家中,一进门就被眼前的美好画面吸引住了,淡淡的花香和浓浓的墨香让人精神愉悦,而张自恒那种乐观饱满的精神状态更是感染了在场的每个人。

出生于1955年的张自恒自小喜欢书法和绘画,但由于身患四级残疾,再加上生活所迫,他不得不将自己的爱好和梦想埋在心底,去干一些力所能及的活来维持生计。随着年龄的增大,张自恒又患上了高血压、冠心病等慢性病,妻子和女儿都有智力残疾,了解情况后当地政府第一时间为他们一家三口办理了低保手续。

“以前为了谋生,下过煤井、打过零工,书法绘画想都不敢想,也没时间去想。自从享受了



张自恒在家中练习书法。

低保,吃喝不愁了也有时间了,没想到老了还能通过文化云圆自己年轻时的梦,真是感谢党的好政策啊!”张自恒激动地说。

生活有了保障之后,张自恒那份深埋在心底的梦想终于被唤起。2017年下半年,张自恒了解到镇文化云可以免费教授书法,于是他立即到镇文化云培训

班报了名。63岁的他当起了书法小学生。

张自恒虽然喜欢书法,可是一点书法基础都没有,甚至怎么拿笔都不会。文化云书法培训班的辅导老师张琦就耐心地从写点开始教起,张自恒虽然认真地学,可培训课只有两个小时的时间,光指望课上练习根本不

够,于是张自恒就回家苦练、勤学。

功夫不负有心人,慢慢地,张自恒的毛笔字写得越来越好,从欧楷到行书再到隶书,他一步一个脚印在进步。他先后加入了区镇老年书画学会,2019年成为淄博市老年书画协会会员,2020年还申报了山东省老年书画学会。每逢春节,他都会为乡邻写对联、写福字,热心的他还当起了培训班的班长,书法班的培训时间是上午9点至11点,张自恒每次都比其他学员早走晚归,帮大家开门、锁门、指导练习,个别学员写的字没长进,他就干脆将其带到自己家里指导,就这样,他也结交了很多朋友,大家没事在一起写写字、拉拉呱,笑声不断。

“张自恒参加了七期文化云书法培训,还参加了两期葫芦丝培训,是我们镇上文化云的忠实学员。”寨里镇分管文化的孙鑫主任说。在寨里镇文化中心的展览作品中,张自恒写的一幅毛

泽东的诗《七律·人民解放军占领南京》非常有气势,格外引人注目。

为了让女儿有个好的成长环境,张自恒把女儿送到了淄川区憨兜家园。每天早上8点、下午4到30分他准时接送女儿。憨兜家园作为一家非赢利性社会公益残疾人帮扶组织,所有的日常费用都来自于社会爱心人士捐赠,而在这里教孩子学习的老师也都是无偿服务的志愿者。

采访结束后,张自恒骑上他的三轮车,高兴地去憨兜家园接闺女去了,他前面的路越来越宽、越来越好……

“乡村振兴不仅要物质上富起来,更要精神上富起来。群众富了口袋之后更应该富脑袋,我们应该通过多种形式让他们享受丰富多彩的文化生活,增强他们的幸福感和获得感。”淄川区扶贫办主任袁宝辉说。

大众日报淄博融媒体中心记者 闫盛霆 仇慧清 记者 张亚军

今日D01-D04版 地址:淄川松龄东路45号(星辰供水院内) 编辑 王任辉 校对 孙双

省钱就是硬道理!

德银五金交电有限公司

服务热线: 400-0533-848

到德银 买五金

省钱又省心

400-0533-848